SPECIFICATION CEl
TECHNIQUE IEC

TECHNICAL TS 61231
SPECI FICATION Deuxiéme édition

Second edition

1999-06
Systéme international de eQdifiCs
des lampes (ILCOS)
Internatione ~ stem (ILCOS)
Numéro de référence

Reference number
IEC TS 61231:1999



https://iecnorm.com/api/?name=f2bada8a110a597f979d9257ce403556

Numéros des publications

Depuis le ler janvier 1997, les publications de la CEl
sont numérotées a partir de 60000.

Publications consolidées

Les versions consolidées de certaines publications de
la CEIl incorporant les amendements sont disponibles.
Par exemple, les numéros d’édition 1.0, 1.1 et 1.2
indiquent respectivement la publication de base, la
publication de base incorporant I'amendement 1, et la
publication de base incorporant les amendements 1

Numbering

As from 1 January 1997 all IEC publications are
issued with a designation in the 60000 series.

Consolidated publications

Consolidated versions of some IEC publications
including amendments are available. For example,
edition numbers 1.0, 1.1 and 1.2 refer, respectively, to
the base publication, the base publication incor-
porating amendment 1 and the base publication
incorporating amendments 1 and 2.

et 2.

Validitg de la présente publication

Le contejpu technique des publications de la CEl est
constaminent revu par la CEI afin qu'il reflete I'état
actuel dg la technique.

Des rengeignements relatifs a la date de reconfir-
mation de la publication sont disponibles dans le
Catalogug de la CEl.

Les rensg¢ignements relatifs a des questions a I'étude et
des travgux en cours entrepris par le comité technique
qui a étpbli cette publication, ainsi que la liste des
publicatigns établies, se trouvent dans les documenss ci
dessous:

«pite web» de la CEI*

A

Chtalogue des publications de la CEI
Ppblié annuellement et mis a jour
rdgulierement

(Gatalogue en ligne)*
illetin de la CEI
sponible a la fois a
comme périgdiqueli

© O W

Terminplogie, symbg
et littéraux

En ce qu

lecteur cpnsultera . Symboles littéraux a
utiliser électrotechaiquey la CEl 60417: Symboles
graphiqus utilisables stw’le matériel. Index, relevé et
compilatfor~des feuilles individuelles, et la CEl 60617:
Symbolek graphiques pour schémas

The technical conte is kept
under constant regfi ring that
of tlte reconfirmation

e |[EC catalpgue.

§, under considergtion and
fechnical
s_prepared this publication, as well
blicatipns issued, is to be fouhd at the
™o

S

talogue of IEC publications
blished yearly with regular updates
On-line catalogue)*

IEC Bulletin
Available both at the IEC web site* and
as a printed periodical

Terminology, graphical and letter
symbols

For general terminology, readers are referred to
IEC 60050: International Electrotechnical VQqcabulary
(IEV).

For graphical symbols, and letter symbols and signs
approved by the IEC for general use, reafders are
referred to publications IEC 60027: Letter syymbols to
be used in electrical technology, |EC 60417: [Graphical
symbols for use on equipment. Index, sufvey and
compilation of the single sheets and IEQ 60617:

* Voir adresse «site web» sur la page de titre.

o i / haolaf, i
oraprncar-SymoorSTor aragraritS:

* See web site address on title page.


https://iecnorm.com/api/?name=f2bada8a110a597f979d9257ce403556

SPECIFICATION CEl
TECHNIQUE IEC

TECHNICAL TS 61231
SPECI FICATION Deuxiéme édition

Second edition
1999-06

0 IEC 1999 Droits de reproduction réservés [0 Copyright - all rightg reserved

Aucune partie de cette publication ne peut étre reproduite ni No part of this publication may be reproduced or utilized in
utilisée sous quelque forme que ce soit et par aucun procédé, any form or by any means, electronic or mechanical,
électronique ou mécanique, y compris la photocopie et les including photocopying and microfilm, without permission in

microfilms, sans I'accord écrit de I'éditeur. writing from the publisher.
International Electrotechnical Commission 3, rue de Varembé Geneva, Switzerland
Telefax: +41 22 919 0300 e-mail: inmail@iec.ch IEC web site http://www.iec.ch

Commission Electrotechnique Internationale CODE PRIX S
International Electrotechnical Commission PRICE CODE

MemayHapoaHaa SnektportexHuueckaa Komuccun o )
Pour prix, voir catalogue en vigueur

o For price, see current catalogue



https://iecnorm.com/api/?name=f2bada8a110a597f979d9257ce403556

-2- TS 61231 © CEI:1999

SOMMAIRE

Pages

AVANT-PROPOS .ottt ettt et et et e et et et et e e e e een 4

1N I = 151U O 1 1 1N PP 8
Articles

1 Domaine d'appliCation Bt OB Ot .. .. e aas 10

2 RéEFErences NOMMALIVES. . ..oiviiiiiieien e e e e e Ak e e N N T 10

3 PIINCIPES i A N e N D D Joo 12

4 Stiucture de base ... L NN N D ke e e 12

4.0 Section lItErale .....oouvveiiiie NG N\ e T N Y e L 12

4.7  Section NUMETIQUE ...cuuiiniiiiii e e e D e e e e Dr e eeenneeneen s, 14

4.3 Longueur du COUE ....oovviiiiiiiiiiieiieieeee e DN e\ ee e et reenneenneen e 14

5 Cafégories de lampes.......cccoeevvviiiiiiiiniinns AN S S N R PPN 16

5.1 Lampes a filament de tungstenes....£.N AN ono i 16

5.4 Lampes a halogenes (Véhicules exXBePtes) Nod ..o X v lerrrniiniiieiieiieeieeineineene e, 22

5.3 Lampes A flUOrESCENCE ...l NN e N e et e et et eenete et e e e et eetreteeaneaneeneadoennas 26

5.4 Lampes a vapeur de sodium $ are SIOR e e, 32

5. Lampes a vapedrd i 2 RASSEPIressiON......coovviiiieiee e 36

5.4 Lampes avap 3 € PreSSION....viviiiciciecece e e, 36

5.1 Lampes,aux BtAlliQUBS ... e, 38

5.8 Lamp(@c' ......................................................................................... 40

Annexg¢ A (infor le apitulatif ILCOS L — version courte, section littérale|...... 42



https://iecnorm.com/api/?name=f2bada8a110a597f979d9257ce403556

TS 61231 © IEC:1999 -3-

CONTENTS
Page
L@ T LT @ T = 3 L 5
1N I 2O 151U o 1 1 1 N PP 9
Clause
R S Yot o] o [=3F- 110 le] o] (=1 o] AT T
2 Normative references
3 PIINCIPIES e N e e N D e e
4 BaPBiC StIUCTUIE ..ot e ee s e e Nt e DX e e e e e
4. Letter SECHION ..ivvvi e NG N\ e T T N e Y
Vi I S (o [0] (2T =Tod £ o] o I TR\ G WU SRR R 15
4.3 Length of the COAe ... e NN e N e e e e ieeneenee e, 15
5 Lamp CAtegorieS. .. c.uvieuiiiiiiiiiiiiieiiieiiieee e 2NN o5 Lo RN e Do e eeemenneenneenneenneenneenn s e 17
5.4 Tungsten filament lamps B P 17
5.2 Tungsten halogen lamps (NONNENTBIEN . ... NGt NGrrrlorernieriieeiieeiierinerineeieeen o 23
TR I o (VYo R o = o A = o1 o 1 N N P I 27
5.4 High-pressure sodium vapouR lamPsS S i D D e eenerneineiieieeiieeineeineeineenee e 33
5. Low-pressure sQAiuM VapOUR| PSS e 2 eeiieiiieeieee e veeneeee e e ane e denens 37
5.4 High-pressureumenrcury vapQuUIlaMES - ... /oeeeeieeeieiiieiieieieeeee e e 37
5.7  Metal halide (amds N N o N NG e N r e eeneeenreenreetaeetneetreetreetreetneeteeeneesneesneesneessdiiines 39
5.8 Specip ...... 41
Annex A (informagive) “Survey IRCOS I/ — short version, letter section ............c.ccooveeen e, 43



https://iecnorm.com/api/?name=f2bada8a110a597f979d9257ce403556

—4 - TS 61231 © CEI:1999

COMMISSION ELECTROTECHNIQUE INTERNATIONALE

SYSTEME INTERNATIONAL DE CODIFICATION DES LAMPES (ILCOS)

AVANT-PROPOS

omposée
objet de
hines de
I'éledtricité et de I'electromque A cet effet, la CEI, entre autres activités, publie des Nems i tionales.
Leur|élaboration est confiée a des comités d'études, aux travaux desquels tout £0 e k{ i 5é par le
sujet| traité peut participer. Les organisations internationales, gouvernementals tales, en
liaisqn avec la CEIl, participent également aux travaux. La CEIl collabg FOpnisation
Interpationale de Normalisation (1SO), selon des conditions fixées par accord € X njsations.

2) Les {lécisions ou accords officiels de la CEIl concernant les questions i Sré y'dans |cl mesure
du ppssible, un accord international sur les sujets étudiés, étant denné Y téressés
sont feprésentés dans chaque comité d’études.

3) Les Pocuments produits se présentent sous la forme de internationales. lls sonf publiés

com , spécificati i , i i t"agré€s gomme tels par les|Comités
natiopaux.

4) Dan{g ' ‘'unification i i ité X deAa CEI s'engagent a appliquer de
faco 9 \ normes
natioj agi . i et la norme nationale ou égionale
corrg i indi 2rni

5) LaC nsabilité
n’'est|pas engagée quand un

6) L'attd S ¢’la présente spécification technique peuvent faire
I'objgt de droits de prppriété i its” analogues. La CEIl ne saurait étre terjue pour
responsable de ne pas i ifi S eprogriété et de ne pas avoir signalé leur existencé.

La tache princip ité 3 ‘élaboration des Normes internatjonales.

Exceptijonnelleme i proposer la publication d’'une spécification techhique

e lordqu’ 1o} I'accord requis ne peut étre réalisé en faveur de la
publi ' i

e lors est encore en cours de développement technique ou|quand,
pou ; , la possibilité d’'un accord pour la publication d’une |[Norme
intgrmati 2/ PBOLE nvisagée pour I'avenir mais pas dans I'immédiat.

Les spg
publication(afin de de

iques font I'objet d’un nouvel examen trois ans au plus tard apfés leur
ider éventuellement de leur transformation en Normes internationales.

La CEI TS 61231, qui est une spécification technique, a été établie par le sous-comité 34A:
Lampes, du comité d’études 34 de la CEl: Lampes et équipements associés.

Cette deuxiéme édition annule et remplace la premiére édition, parue en 1993 comme rapport
technique de type 2; elle constitue une révision technique dont les principaux changements
sont indiqués ci-dessous.
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INTERNATIONAL ELECTROTECHNICAL COMMISSION

INTERNATIONAL LAMP CODING SYSTEM (ILCOS)
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IEC TS 61231, which is a technical specification has been prepared by subcommittee 34A:
Lamps, of IEC technical committee 34: Lamps and related equipment.

This second edition cancels and replaces the first edition, published as a technical report of
type 2 in 1993. It constitutes a technical revision, of which the main changes are indicated

below.
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Le texte de cette spécification technique est issu des documents suivants:

Projet d’enquéte Rapport de vote

34A/838/CDV 34A/866/RVC

Le rapport de vote indiqué dans le tableau ci-dessus donne toute information sur le vote ayant
abouti a I'approbation de cette spécification technique.

Cette publication a été rédigée selon les Directives ISO/CEI, Partie 3.

Par raiport a la premiere edition, 1es principales modiications ayant sur la

codificqtion sont les suivantes:

— La partie normalisation est supprimée, et donc la version ILCOS ion n'a

pad trouvé d’application dans la pratique.

— La possibilité d'inclure d’autres détails techniques dans la ¢ersio ctgndue a
presque toutes les catégories de lampes.

— Ung¢ version courte étendue ILCOS LE est introdui a filament de
tungstene, a halogénes et a fluorescence, en rais 8 ite.defendre plus|souple
I'utiflisation du code court.

— Poudr les lampes a halogénes et auyx halo S Stallh une nouvelle lettr¢ S est
intrpduite dans la version ILCOS 2 i our les
lampes congues pour pouvoir étre

— Poyr les lampes a halogénes a glace-avanthaté £ ettre S
darls ILCOS L.

— Poyr les lampes a haloge > e 0 imé COS L,
car|ces lampes sont inte e étant a culot unique et écran |ntégré,
soif HSGS.

— Poyr les lampes a C lampes\d’illumination sont incluses dans le type d’usage
gérléral du f@ ¢ icati Shé 2 5 dans
ILCIOS L.

- Poy eflecteur métallique intégré (interne), le code|HI est

reni

- Poy e, le nouveau type de lampes «a induction» est introddit dans

ILC

- Poy R scence, les lampes circulaires sont codées dans ILCOS L comme
deg e ot uhique, c'est-a-dire FSC au lieu de FC.

— Pol COS L

co

codlflcanon compléte ILCOS D reste a Ietude en raison de la compIeX|te des d|fferents
types de lampes et circuits associés présents sur le marché.

L'annexe A est donnée uniquement a titre d'information.
Le comité a décidé que cette publication reste valable jusqu’en 2003-09.

A cette date, selon décision préalable du comité, la publication sera

* reconduite;

* supprimée;

* remplacée par une édition révisée, ou
+ amendée.
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The text of this technical specification is based on the following documents:

Enquiry draft Report on voting
34A/838/CDV 34A/866/RVC

Full information on the voting for the approval of this technical specification can be found in the
report on voting indicated in the above table.

This publication has been drafted in accordance with the ISO/IEC Directives, Part 3.

Compa]red to the first edition, the major changes having an influence g are the

following.

— Thg standardization part is deleted, and thereby ILCOS T, because\t i 5 found
no application in practice.

— Forlnearly all lamp categories, the possibility of including ILCOS
L ig extended.

— An |extended short version ILCOS LE is introduced S ilan alogen
and ; 5 i e more
fleXible

— For 2 S L for
self-shielded lamps, i.e. lamps designed\o™

— Forjtungsten halogen lamps with integh S i ter S in
ILCIOS L.

— For| tungsten halogen Ja it i i COS L,
bedause these lamps ate n

— Fortungsten halogen se type
of lamps becayse @ DS L.

— For tungsten placed
by HP in ILCOS

—  For is introduiced in

p development of ‘induction type lamps’
ILCIOS L by the

— For & t‘ 3s, t prcular lamps are coded in ILCOS L as single-capped|lamps,
i.e. i

— For]fluotes AMYE e U-shaped lamps are coded in ILCOS L as double-capped|lamps,
i.e.[FDU i -

— Fon metal*halideAtamps that are not standardized by the IEC, the full ILCOS D cqding is
kegtlunder consideration, because of the complexity of the different lamp typgs and

todaal H Y 4lo Leod
assoctatet CITCURTY UIT UTC TITATRTL.

Annex A is for information only.
The committee has decided that this publication remains valid until 2003-09.

At this date, in accordance with the committee’s decision, the publication will be

* reconfirmed;

* withdrawn;

» replaced by a revised edition, or
* amended.
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L'industrie des lampes s’efforce en permanence de répondre aux besoins des consommateurs.
Sa capacité d’'innovation a conduit a une énorme variété de sources de lumiére. Pour
permettre aux usagers et aux experts de s’orienter dans la diversité des produits, un systeme
de codification a été développé.

Ce code ne remplace pas les marquages specmques que les fabricants apposent sur leurs

lampego
référen
régiongd

NOTE —
lampe. @

ux eX|stants.

Le code ne donne pas toutes les caractéristiques techniques nécessaires
eci nécessite la consultation de la norme de lampe correspondante et/g

our les
Aux ou

hent une
Abricant.
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INTRODUCTION

The lamp industry strives continuously to meet customers' needs. Its innovative power has led
to a tremendous variety of different light sources. To enable customers and experts to find their
way within the diversity of products, a general system for the coding of lamps has been
developed.

The code does not replace specific markings used by individual manufacturers on their lamps
or in thet ; it = f f rse, to
replacq national and regional lamp coding systems which already exist.

NOTE —|The code does not give all the technical characteristics necessary to sp
relevant [lamp standard and/or the manufacturer’s literature have to be consulted.

this the
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SYSTEME INTERNATIONAL DE CODIFICATION
DES LAMPES (ILCOS)

1 Domaine d'application et objet

La présente spécification technique détaille le systéme international de codification des lampes
et couvre toutes les catégories de lampes, a I'exception des lampes pour véhicules. La codifi-
cation des principaux types de lampes y est spécifiée; celle des autres types suivra, par le

moyen damendements 3 cette cpér\ifir‘nfinn fnr\hniqnn

Le sys]jme international de codification des lampes a pour objet:
- da
— de faciliter les discussions sur l'interchangeabilité et la compdt

— de
(pa
— de

éliorer la communication sur les différents types de lampes;

bricants

5);

— de femplacer les systémes de codifi

2 R4férences normatives

érence
hnique.
ons ne
aux accords fondés sur la présente spécifi-
la possibilité d'appliquer les éditions lg¢s plus
ci-aprés. Pour les références non datges, la
référence s’appliqgue. Les membres de la CHIl et de
iNternationales en vigueur.

Les doguments normatifs
gui y ejst faite, constituer
Pour Igs références daté
s’appliquent pas. Toutefoi

cation [technique
récentg¢s des d@e
derniene édition dw'do

SO p

CEI 60 ; g SIE jalogene (véhicules exceptés)
CEIl 60 Sckiptions de sécurité pour lampes a incandescence — Partie 1: Lapes a
filamen 2776 usage domestique et éclairage général similaire

CEIl 6Q432:2)" Presvtriptions de sécurité pour lampes a incandescence — Partie 2: Lampes
tungsténezhalogene pour usage domestique et éclairage général similaire

CEI 60887, Systeme de désignation des ampoules de verre pour lampes
CEI 61167, Lampes aux halogénures métalliques

CIE publication 29.2, Guide on interior lighting
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INTERNATIONAL LAMP CODING SYSTEM (ILCOS)

1 Scope and object

This technical specification gives the rules for the international lamp coding system and covers
all lamp categories, excluding vehicle lamps. Coding for the main lamp types is specified and,
for the others, will follow by amendments to this technical specification as appropriate.

The object of the international lamp coding system is:

— to ijnprove communication about the different types of lamps;
— to help in discussions concerning interchangeability and compatibi;

— to dgreate a closer relationship between international standards and 0 iterature
(forfexample the code could be given in future in the rel o

— to gnable correct replacements of lamps;
— to he used as a complementary marking on the | 5
— to replace national and regional coding syste

2 Ndrmative references

The fo ich, through reference in thlis text,
constit . For dated references, subgequent
amend \ tions do not apply. However, pafties to
agreen chni are encouraged to investigate the pogsibility
of applyi 3 i Qrmative documents indicated below. For yndated
referen , 8 dJiti >f ative document referred to applies. Members|of IEC

and IS
IEC 60

IEC 60 t lamps

lamps

IEC 60
IEC 61167, Metal halide lamps

CIE publication 29.2, Guide on interior lighting
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3 Principes

Le systéme international de codification des lampes a été développé sur la base des principes
suivants:

— Il convient gu’il soit indépendant du fabricant quant & son contenu et a sa rédaction.

— Il convient gu’un lien soit établi entre le systeme de codification et les normes internationales.

— Il convient qu’il soit internationalement acceptable. Il est reconnu que d’autres systémes
d'importance nationale ou régionale existent déja et que la conversion a un code
international doit étre percue comme une évolution a long terme.

- Il c
con
diff

— En
pra
dép

- llc

les
la d

- La
Il convi
4 St

Le code

4.1 §

ection littérale
La premiere Iettrei :

Lan
Lan
Lan
Lan
Lan
Lan
Lan

SO0 wnmwmIT—

onvient que le code soit aussi court que possible et aussi lon
vient donc qu’il soit possible d'utiliser différentes longueurs d
Brents besoins.

gueNQécesy

raison de la diversité technique des différentes catégori
ique de définir le code de la méme maniére pour tous le
end donc des nécessités techniques des différentes

npes a fi
npes a
pes

npe
npes a cure\a haute pression
npes.aux halogénures métalliques

X Lan

aire. |l

jon des

ait pas
u code

DSé sur
s dans

ique.

npes spéciales

NOTE - Les lampes pour véhicules, y compris leur codification, sont couvertes par les |égislations nationales et/ou
régionales.

Les lettres suivantes de la section littérale donnent des informations supplémentaires qui sont
présentées dans la description des différentes catégories de lampes. La section littérale est
séparée de la suite du code par un trait d’union.
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3 Principles

The international lamp coding system has been developed on the basis of the following

principles.

— It should be manufacturer-independent concerning its content and its wording.

— A relationship between the coding system and international standards should be

established.

— It should be internationally acceptable. It is recognized that other systems with national and
regional importance exist and that the change to an international code should be seen as a

long-term process.

— Thg length of the code should be as short as possible and as long
it ghould be possible to use the code in different lengths def
purposes.

— In Jiew of the technical diversity of the different lamp categofies)N
define the code for all types in the same way; the code d
on the technical needs of the different lamp categories.
— Thq
— The
An addjitional usage of the code on theNamp.pa
4 Basic structure
The complete lamp code Ik
4.1 Uetter sectig
The firgt letter o@ t

| Tungsten fila

Turjgsten pra
Fluprescent lamps
HighSpress

Low

High-pressure mercury lamps

Metakhalide lamps

brefore,

in the

X 2 O 0w mm I

Special lamps

NOTE - Vehicle lamps, including their coding, are covered by national and/or regional legislation.

The next letters within the letter section give further details as outlined in the description of the
different lamp categories. The letter section is separated from the rest by a hyphen.
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4.2 Section numérique

La section numeérique consiste en plusieurs blocs contenant principalement des chiffres.
Chaque bloc contient, séparées par un trait d’union, les valeurs caractéristiques des lampes,

telles que:

— la puissance;

— la tension;

— le culot;

— les dimensions.

Du faif qu’un trait d’'union est utillisé pour separer les blocs, Il ne pe
I'intérigur d’un bloc. En conséquence, le symbole d’'égalité = sera e
d’'unior|, par exemple, a I'intérieur de la désignation d’'un culot.

lieu

La séquence et le contenu spécifigue des blocs sont déterminés
lampeqd et décrits de 5.1 a 5.8.

4.3 Uongueur du code

Le codg peut étre utilisé en différentes longueurs sel
les fiches, des particularités comme, par exemple
indiqudes par un astérisque (*) a I'endroit ou 3
expliguées dans une remarque séparég egalepfen

Le code peut étre raccourci par éliminati
parties
étre omis.
séparation, tels que les tr

NOTE —|[Ces regles relatives

4.3.1 |Version :

La vergion courte,
de celle-ci. Elle
récapitplatif de

4.3.2

La vergi 2] quand elle est applicable, est constituée de la premiére part
section littérale L) immédiatement suivie (sans espace) par les dimensions
pondarjtes.

etre-utilisé a

Hu trait

prie de

gues et
nt étre
pde, et

ant des
ns peut
hes de

b partie
tableau

e de la
corres-

4.3.3 Version standard: ILCOS D

La version standard donne la désignation compléte; elle est constituée de la section littérale et

de (une partie de) la section numérique. L’'emploi du code ILCOS D doit en principe pe

rmettre

a l'utilisateur de trouver le type de lampe correct, par exemple lorsqu'il veut remplacer des
lampes par celles d'un autre fabricant. Ce code peut étre utilisé pour le marquage des

luminaires, éventuellement sous une forme abrégée si elle convient.
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4.2 Figure section

The figure section consists of several blocks mainly containing figures. Each block, separated
by hyphens, contains characteristic values of lamps such as:

— wattage;

— voltage;

— lamp cap;

— dimensional values.

As a . As a
conseq he cap
design

The se bry and

descrijed in 5.1 to 5.8.

4.3 LUength of the code

The cq . In catalogups and
leaflets ith an asterisk (*) in
the place where the difference occurs gr at the and explained in a s¢parate
remark

The co by deleting intermediat¢ parts.

In geng & § an block can be omitted. Intermediate
parts may be omitted, provj i S as hyphens (=) and slashes| (/) are
given.

NOTE - G exte ort version ILCOS LE.

4.3.1

The shjort version séction or a part of it and is called ILCOS L. It{can be

used fqr the gen ps. A survey of ILCOS L is given in annex A.

4.3.2

The eftended 20 ion, where applicable, consists of the first part of the letter [section
(ILCOS im \ ollowed (without spaces) by the relevant dimensions.

4.3.3 |Standard verSion: ILCOS D

The standard version gives the complete designation and consists of the Ietter section and (a
part of) the figure section. The use of ILCOS D should enable the customer to find the correct
lamp type, for example in the case of lamp replacement from a different manufacturer. It can
be used for the purpose of marking luminaires, when suitable also in an abbreviated form.
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5 Catégories de lampes

Pour toute information relative aux normes de lampes et aux normes associées applicables,
voir les publications de la CEI préparées par le comité d’études 34.

5.1 Lampes a filament de tungstene
5.1.1 ILCOS L pour lampes a filament de tungsténe

Le code ILCOS L est construit comme suit:

Lampes a filament de tungsténe

Lanpes sans réflecteur mpes a_réflecteur

| N

Grossdgs lampes g o Autres lampes sans

(diaméfre de I'ampoule
en géngral > 45 mm) (lampes non couvertes

Lampep standards, oignons par la CEI 60432-1)

ou d'une autre forme
destinde au méme lumina

Aprées |es deux premie
spécifi¢ dans Ia@

Les types principguX ©

comme

A forme s

poirette (a bords droits)

B fla

.C oo

G lobe

M ignon
P phérique
.S

T

tubulaire

Un exemple avec symbole de modification est:

-.BA flamme a pointe inclinée
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5 Lamp categories

For information about relevant lamp standards and lamp-related standards, see the IEC
publications prepared by IEC technical committee 34.

5.1 Tungsten filament lamps
5.1.1 ILCOS L for tungsten filament lamps

The ILCOS L code is built up as follows:

Tungsten filament lamps

A <\/
Npn-reflector lamps @ rlamps
| \\&

A B

Large lamps

Pber non-reflector lamps

(bulb djameter usually
> 45 mpm)

lamps outside the scope
of IEC 60432-1)

Pear-shaped, mushroom or
lamps yith other shapes

intendqd for use in the saf
luminaire

After the first ter : 8 rape of the bulb follows, indicated as spedgified in
IEC 60B87.

The ma

A p

B ¢

C d

.G lobular

M jvushroom

P round bulb

S  pigmy (straight-sided)
T  tubular

An example with a modifier is:

..BA candle with angular tip
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Pour les lampes a réflecteur:

Lampes a réflecteur

IR

IRR IRA IRP IPAR IPARD
Lampep Lampes Lampes Lampes PAR AR
a réflegteur standard sphériques a réflecteur r
a ampqule R a calotte a calotte

réfléchissante réfléchissante

S’il esf nécessaire d’indiquer la finition ou la couleur de la |2 lier de
réflectgur, ou d’autres détails techniques, ceci peut étre fajt’de €s une

barre gblique:

IC
IF
W
/R
/B
1G
1Y
v
P
1A
10
IS
/X
IN
/D

claire

dépolie, recouvrement équivalent & un dépo
blanc

rouge

bleu

vert

jaune

violet

rose Q
ambre

orange

Une dguxi€me lettreNgeut étre ajoutée aux fins suivantes:

/P
I.F
1T

D’autres détails techniques peuvent étre fournis aprés une deuxiéme barre oblique:

IIAX
/ITR
/IRS
/LT
/IRT

puul ;Ild;qucl dCD tuna“téo paotc=
pour indiquer une fenétre
pour indiquer des couleurs transparentes

filament axial

filament transversal

lampe a construction renforcée

température limitée de la surface

lampe a construction renforcée, a température limitée de la surface
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For reflector lamps:

Reflector lamps

IR
IRR IRA IRP IPAR IPARD
R bulb [reflector Pear-shaped Round bulb bowl  Normal PAR AR
lamps bowl mirror mirror lamps bulb reflector reflegtor
lamps lamps

If it is necessary to indicate the finish or the colour of a lamp, or
other te¢chnical details, this can be done after a slash as follows:

/IC | clear
/F | frosted, frosted equivalently coated

/W | white

/IR| red

/B | blue

/G | green

/Y | yellow

IV | violet

/P | pink

/A | amber

/10 orangeQ
IS | silver

/X

IN fymi
/D | deegrative filameqt design

A second lette dded for the following purposes:

/P | to(indicateoastel shades

/.F | “t0’indicate a window

ector or

/T  to indicate transparent colours
Further technical details can be given after a second slash:

/[IAX  axial filament

/ITR transversal filament

/IRS rough service lamps

/ILT limited surface temperature

/IRT rough service with limited surface temperature
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Exemples

IAA/F Lampes standards dépolies

IAM Lampes oignons

IAT/W Lampes tubulaires a recouvrement blanc destinées aux mémes luminaires
que les lampes standard

IBBA/C Lampes flammes claires & pointe inclinée

IBP/R Lampes a ampoule sphérique rouge

IAG Lampes globes destinées aux mémes luminaires que les lampes standard

IBT/W Lampes tubulaires a recouvrement blanc destinées aux mémesTumipaires
gue les lampes a ampoule sphérique IBP

IBC Lampes coniques destinées aux mémes luminaires que | mp
a ampoule sphérique IBP

IRA/S Lampes standard a calotte argentée

5.1.2 |ILCOS LE pour lampes a filament de tungsténe

Le code ILCOS LE est constitué de la premiére

Exemp

IAAGO
IBP45
IAG80

5.1.3

Le cod

es

Lampe standard avec un di
Lampe sphérique avec un di

ILCOS

—  Pui
étreg

immédi

— Tensi

ung

‘un A majuscule.

ur une plage de tension, deux nombres sont indiqués, sépa

Pol

codrant, immédiatement suivie d’'un A majuscule.

ompris

pes miniatures et les lampes a lueur, le courant de lampe peut
d tension. Dans ce cas, la valeur du courant dqit étre

rés par

r Jes-dampes~d’aérodrome, la tension de lampe peut étre remplacée par la valleur du

— Dimensions: Normalement, ce bloc est constitué uniquement du nombre indiq
diamétre nominal. Pour les lampes tubulaires, on peut ajouter, aprés une barre oblique, la
longueur hors tout. Pour les lampes a réflecteur, on peut ajouter, aprés une barre oblique,
I'angle d’ouverture du faisceau. Dans le cas d'un faisceau asymétrique, on peut ajouter
deux nombres séparés par une barre oblique, le premier indiquant I'angle horizontal, et le
second I'angle vertical.

uant le
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Examples

IAA/F Frosted pear-shaped lamps

IAM Mushroom lamps

IAT/W White-coated tubular lamps intended for use in the same luminaire

as pear-shaped lamps

IBBA/C Clear candle lamps with angular tip

IBP/R
IAG
IBT/W

IBC
IRA/S

5.1.2

ILCOS
by the

Examp

IAAGO
IBP45
IAG80

5.1.3

ILCOS

Red round bulb lamps

Globular lamns intended for use inthe same luminaire as near-shaned lam
=7 d L 0

White-coated tubular lamps, intended for use in the same lum
as round bulb lamps IBP

Conical lamps, intended for use in the same luminaire a

Pear-shaped bowl mirror lamp with silver reflector

ILCOS LE for tungsten filament lamps

LE consists of the first part of ILCOS L up to 4
number giving the nominal diameter of the la

ape indication f

es

ILCOS D far tupgsten\jts
D consis@w\

ILCOS

- Wa

- Raf

—  For
foll

airfield lam
D\Wed by a capital A.

S

bllowed

b of the
tal A.

sh.

he lamp voltage may be replaced by the lamp current value immediately

Dimensions:

This block consists normally only of the number giving the nominal diameter.

For tubular lamps the maximum overall length can be added after a slash. For reflector
lamps the beam angle can be added after a slash. In case of a non-symmetrical beam, two
numbers separated by a slash may be given, the first describing the horizontal and the

SecC

ond the vertical beam angle.
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Exemples

IAA/C-40-220/230-E27-60 Lampe standard, claire, 40 W, 220-230 V, culot E27, diamétre
nominal 60 mm

IBB/W-40---35 Lampe flamme, blanche, 40 W, diamétre nominal 35 mm,
autres caractéristiques non spécifiées

IRR-60-240-B22d-125/30 Lampe a réflecteur, & ampoule de forme R, 60 W, 240 V, culot

B22d, type R125, angle d’ouverture du faisceau 30°

5.2 Lampes a halogénes (véhicules exceptés)

5.2.1 |ILCOS L pour lampes a halogénes
Les delix premiéres lettres seront:

HS Lampes a halogénes a culot unique
HD| Lampes a halogénes a deux culots
HR| Lampes a halogénes a réflecteur dichroique
HM| Lampes a halogénes a réflecteur métallique
HA
HP

La trois

P purs de

S
A Aérodrome
T

- Signa ;
.G dral (e il néral)

Une gy mpes a
écran i uverts.
Des ex| é tégrée,
les lampes g 1€ réseau
et sont LG

=S

La forn comme

Lorsqu’il est nécessaire d’indiquer la finition de I'ampoule, des couleurs spéciales ou d’autres
précisions techniques, ceci peut étre effectué aprés une ou deux barres obliques, comme
décrit pour les lampes a filament de tungsténe (voir 5.1.1).

D’autres détails techniques peuvent étre fournis aprés une deuxieéme barre oblique:

/lUB  Atténuation UV
/1B Utilisation des IR
/1S Col court
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Examples

IAA/C-40-220/230-E27-60 Clear pear-shaped lamp, 40 W, 220-230 V, cap E27, nominal
diameter 60 mm

IBB/W-40---35 White candle lamp, 40 W, nominal diameter 35 mm, rest not
specified

IRR-60-240-B22d-125/30 R bulb reflector lamp, 60 W, 240 V, cap B22d, type R125,

beam angle 30°

5.2 Tungsten halogen lamps (non-vehicle)

5.2.1 |ILCOS L for tungsten halogen lamps
The firgt two letters will be:

HS Single-ended halogen lamps
HD Double-ended halogen lamps
HR Dichroic reflector halogen lamps

HM| Metal reflector halogen lamps

HA Halogen lamps with aluminized glass reflector
HP

Third l¢

P

S Photo/Studio/The

CA Airfield

T Traffic sign

G Generg
A fourth letter ca fo indicate” self-shielded lamps. Self-shielded lamps are| lamps
design [ i gn luminaires. Examples of self-shielded lamps are ELV
lamps ) low-pressure tungsten halogen lamps and mains poltage
lamps yvhi 32-2 (for further information see IEC 60357).

S
The bu g can \be indicated after the third or fourth letter as described for tyngsten
filamer

If it is Necessary 1o indicate the bulb TiniSn, Special colours or other technical details, this can
be done after one or two slashes as described for tungsten filament lamps (see 5.1.1).

Further technical details can be given after a second slash:

//[UB UV reduction
/1B IR utilization
/1S Short neck
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Lampes a halogénes d’'usage général a culot unique, a écran intégré, tubulaire
Lampes a halogénes d’'illumination a deux culots

Lampes a halogénes d'usage général a réflecteur dichroique

Lampes a halogénes d’'usage général a réflecteur métallique et écran intégré

5.2.2 ILCOS LE pour lampes a halogénes

Le code ILCOS LE est constitué du code ILCOS L jusqu'a la premiére barre oblique,

imméd[atement suivi par le bloc des dimensions décrit en 5.2.3.

Exempfes

HRGS%1

HMGSB7

5.2.3 |ILCOS D pour lampes a halogénes

Le codg ILCOS D est constitué des blg uiv : Q

avec un diamétre de réflecteur de 37 mm

ILCOS|L-puissance-tension assignée—cu)&&dirﬁe\r}s'(oné\

— Puipsance: Dans le
respectives de chacurnydes.fila aparégs parsun signe (+).

S’il|est nécessaire
d’upe barre oblique

température dé\co
I'entier le plus prgche

— Tern
une

flaments, on donne les puigsances

jon plus loin, ce bloc peut étre étendu au|moyen
ighement sur la température de coulgéur. La
isée par 100 et le nombre obtenu est afrondi a

plage _de tension, deux nombres sont indiqués, séparés par

eLcontepu du bloc dépend des caractéristiques spécifiques des différents
valpgenes. Les valeurs indiquées sont des valeurs nominales, sgquf pour

iametrend’ampqule des lampes a culot unique. Le bloc peut contenir une valeur ou, si
ung discrimina
aprgsiune barre oblique comme suit:

iol plus poussée est nécessaire, une seconde valeur peut étre gjoutée

ILCOS L

Dimensions (nominales)

HS - Diametre d’ampoule (max.)/hauteur du centre lumineux

HD
HR
HM
HA
HP

Longueur Z,om de contact a contact

Diameétre du réflecteur/angle d’ouverture du faisceau
Diamétre du réflecteur/angle d’ouverture du faisceau
Diametre du réflecteur/angle d’ouverture du faisceau
Hauteur du centre lumineux
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Examples

HSGST Single-ended general purpose halogen lamps, self-shielded, tubular shaped
HDG Double-ended floodlight halogen lamps

HRG Dichroic reflector general purpose halogen lamps

HMGS Metal reflector general purpose halogen lamps, self-shielded

5.2.2 ILCOS LE for tungsten halogen lamps

ILCOS LE consists of ILCOS L up to the first slash immediately followed by the dimension

block a

Examp

HRGSH

HMGS

5.2.3

ILCOS

S described In 5.2.3.

es

1 General purpose dichoic reflector lamp, self-shielde
with a reflector diameter of 51 mm

R7 General purpose metal reflector lamp, self-sh
with a reflector diameter of 37 mm

ILCOS D for tungsten halogen lamps

D consists of the following blocks: Q

liLcos

L-wattage-rated voltage-lamp cap)iime\glbos

— Wajtage: In the case of a two-filament | the \wa e of each filament is given combined
by L(+) sign.
Wh is blpck can be extended by a slash fo give
infdrmation concerning in the following way. The colour tempjerature
of the lamp |8® 3 er obtained is rounded to an integer.

— Rated voltage: je rapge two numbers are given separated by a slgdsh.
For| ay be replaced by the lamp current value immediately
foll

— Dinm af this block depends on the specific characteristics| of the
diff 2§. Nominal values are given, except for the bulb diameter of
singk can contain one value and, if needed for further discrimjination,
as ash as follows:
ILC fons (nominal)
HS| «=(Bulb diameter (max.)/light centre length
HD - Contact to contact length Znom
HR — Diameter of reflector/beam angle
HM — Diameter of reflector/beam angle
HA - Diameter of reflector/beam angle
HP — Light centre length
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Exemples

HSG-20-12-G4-22 Lampe a halogénes d’'usage général a culot unique, 20 W, 12 V,
socle G4, hauteur du centre lumineux 22 mm

HDS-800-220/230-R7s-74,9 Lampe & halogenes a deux culots pour photo/studio, 800 W,
220-230 V, culots R7s, longueur de contact a contact 74,9 mm

HRGS-50-12-GX5.3-51/30 Lampe & halogenes d’'usage général a réflecteur dichroique, a
écran intégré, 50 W, 12 V, socle GX5.3, diametre 51 mm,
angle d’ouverture du faisceau 30°

5.3 LQIII'JCD (;l f:UU|co\,c||uc
5.3.1 [ILCOS L pour lampes a fluorescence

Les depx premiéres lettres seront:

FD Lampes a deux culots
FS Lampes a culot unique
FB Lampes a ballast intégré

Des repseignements complémentaires peuvent étre indiqués par e tr me lettre comme suit:

FDR Lampes a deux culots, a ref
FDU Lampes a deux culots, form
FSD Lampes a culot unique, forry
FSQ Lampes a culot unique, for
FS$ i

FSI
FS
FS

Pour le

-H
|

Pour lg mpes a

filamen

-H Ballast intégré type HF

. Battastimtégre type & mduction

Les couleurs ou autres finitions d’ampoule peuvent étre indiquées aprés une barre oblique, de
la méme maniéere que pour les lampes a filament de tungsténe (voir 5.1.1).

D’autres détails techniques peuvent étre fournis aprés une deuxieme barre oblique:

/L Pour utilisation a basse température ambiante
/IH Pour utilisation a haute température ambiante
1P Avec cellule photoélectrique intégrée

/IPL Avec cellule photoélectrique intégrée et pour utilisation a basse température ambiante
/IPH Avec cellule photoélectrique intégrée et pour utilisation a haute température ambiante
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Examples

HSG-20-12-G4-22

HDS-800-220/230-R7s-74,9

HRGS-50-12-GX5.3-51/30

5.3 Fluorescent lamps

— 27 —

Single-ended general purpose halogen lamp, 20 W, 12 V, G4
base, light centre length 22 mm

Double-ended photo/studio halogen lamp, 800 W, 220-230 V,
R7s cap, contact-to-contact length 74,9 mm

Dichroic reflector general purpose halogen lamp, self-
shielded, 50 W, 12 V, base GX5.3, diameter 51 mm, beam
angle 30°

5.3.1 |ILCOS L for fluorescent lamps

The first two letters will be:

FD Double-capped lamps
FS Single-capped lamps

FB

Additio
FD
FD
FSI
FS
FS9
FSI
FS
FS

For FD|

-H
|

For FB
A last |

-H integral HF type ballast

Self-ballasted lamps

5.1.1).

. ttegratimduction type battast

Colours or other bulb finishes can be indicated after a slash, as described for tungsten filament

lamps (see 5.1.1).

Further technical details can be given after a second slash as follows:

/L For use in low ambient temperatures
/IH For use in high ambient temperatures
1P Photocell integrated

/IPL Photocell integrated and for use in low ambient temperatures

/IPH Photocell integrated and for use in high ambient temperatures
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ILCOS LE pour lampes a fluorescence

Le code ILCOS LE est constitué du code ILCOS L (jusqu'a la premiere barre oblique)
immeédiatement suivi des dimensions.

Exemples

FD26

FD38/1200

FD/12Q6

5.3.3

Le cod

Lampe a deux culots, diametre nominal de tube 26 mm

Lampe a deux culots, diameétre nominal de tube 38 mm et longueur nominale
1 200 mm (donc, 40 W)

ILCOS D pour lampes a fluorescence

 [LCOS D est constitué des blocs suivants:

P
@D
D
P

wenaminala 1 200 mam (268 A/ ~n A0 \AL
—HoH e oo+ (oo \A M)

] n.
=t

ILCOS

L-puissance-détails sur I’amorgage(note)-culot-dimep&igﬁs\

NOTE —
elle est

Puigsance: Le bloc spécifiant la puissance p
podyr donner un renseignement sur Iz J&
oblijgue, sur les propriétés de rendyq des cagleurs.

Pour les lampes a ballast intégré, la tension assignée rempia
omplétée, aprés une barre oblique, par la fréquence assignée.

fessaire,

pblique
aprés une deuxiémg barre

La fempérature de couleur de la lampe est divisée g et le nombre obtenu est jarrondi

a I'eéntier le plus proche.

Led propriétés de rendy des coul
leurs CIE (voir publication £

1A [pour Ry = 90;
1B [pour R4 = 80-8

2A Jpour R4 ;

co

g par un des groupes de rendu des

S sont

Starter Interne

-//L-

Starter-extetre-etpréchauffage

Sans starter

Sans starter, faible tension d’amorcage avec couche ou bande conductrice
Préchauffage

Sans préchauffage

Cathodes a forte résistance (pour amorgage sans starter seulement)
Cathodes a faible résistance (pour amorgcage sans starter seulement)
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5.3.2

ILCOS LE for fluorescent lamps

ILCOS LE consists of ILCOS L (up to the first slash) immediately followed by the relevant
dimensions.

Examples

FD26
FD38/1200

FD/12Q6

5.3.3

ILCOS

Double-capped lamp with nominal tube diameter 26 mm

Double-capped lamp with nominal tube diameter 38 mm and nominal tube
length 1 200 mm (hence 40 W).

ILCOS D for fluorescent lamps

D consists of the following blocks:

hr\nhln r\annnnl |amn \nnfh nr\munol hlhr\ |r\nn+h 1200 AR (26 \A\L or 40 \AL)
uuuuuuu PP e ot oo (59 4oy

ILCOS

L-wattage-starting details(note)-lamp cap-dimensions~ \]

NOTE —|For self-ballasted lamps the rated voltage is given instead irss_i#’necessary, extended

after a s|ash by the rated frequency

— Waltage: The block specifying wattage can be ex ended h to give infofmation
concerning the colour temperature and after 3 concerning the colour-repdering

properties in the following way.

Thg colour temperature of the lamp Is_divides e number obtained is rpunded

to gn integer.

The

catijon 29. 2) colour-rend
1A ffor Ry = 90;
1B [for Ry = 80-89;

2A [for Ry = 7@

2B [for Ry = 60-

e/0f the following CIE (see CIE publi-

-E- External starter, preheated

-L/ - Starterless

-LC/ - Starterless, low starting voltage with conductive strip or layer
-IP/ - Preheated

- IN- Non-preheated

-1./H- Cathodes of high resistance (only for starterless)

-/ /L- Cathodes of low resistance (only for starterless)
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Les renseignements concernant les détails d’amorgcage peuvent étre abrégés, quand ceci
est approprié; ceci ne doit, cependant, étre fait que de la droite vers la gauche. Les
renseignements relatifs, par exemple, aux cathodes a forte ou a faible résistance ne
concernent que le fonctionnement sans starter; cette partie peut donc étre omise pour les
lampes a starter.

Dimensions: Ce bloc donne les renseignements relatifs aux valeurs nominales pour (FD)
ou maximales (pour FS et FB) de la section droite et de la longueur de la lampe. Si la
section droite est circulaire, deux valeurs séparées par une barre obliqgue sont données, la
premiére indiquant le diamétre de la section. Si la section droite est rectangulaire, la partie
dimensionnelle consiste en trois valeurs séparées par des barres obliques, les deux
premiéres décrivant la section droite et la troisieme la longueur.

Poyr le groupe principal FD, le bloc des dimensions n’est utilisé que four
ne figurent pas dans le tableau 1.

qui

S dimJansions

Tableau 1 — Dimensions

N

Diameétre Longueur nominale /Pu{ségnce\\
16 150 4 >
225 6
300 8
5
26/38 0 18/R0, 16HF
12Q0 6/40, 32HF
58/65, 50HF

Exempfes

FD-36-E-G13

abrégé

FD-36/

abrégé

FD-40-

Morescence a deux culots, 36 W, a starter externe
echauffage, (version européenne «switch start»)| culots
diameétre 26 mm, longueur 1 200 mm

glement & diamétre de 26 mm)

me lampe que ci-dessus, mais avec indicatipn des
propriétés relatives a la couleur: température de fouleur
3 000 K, groupe de rendu des couleurs 1B (R,=80-89

Lampe & fluorescence a deux culots, 40 W, sans starter, a
préchauffage, cathodes a faible résistance, (versiomp nord-
américaine «rapid start»), culots G13, diameétre 3TS mm,

abrégé: FD-40-L/P

FSC-40-L/P/L-G10g-32/406

abrégé: FSC-40-L

FD-40-L/N-Fa8

abrégé: FD-40-L/N

forgueur 1200
(normalement a diamétre de 38 mm)

Lampe a fluorescence circulaire, 40 W, sans starter, a pré-
chauffage, cathodes a faible résistance, culot G10q,
diamétre de tube 32 mm, diamétre de lampe 406 mm

Lampe a fluorescence a deux culots, 40 W, sans starter,
sans préchauffage, (version «instant start»), culots Fa8,
diametre 38 mm, longueur 1 200 mm

(normalement a diametre de 38 mm)
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The information concerning the starting details can be abbreviated, where appropriate;
however, this shall be done only from the right to the left. For example, the information
concerning cathodes of high or low resistance is only relevant for starterless operation;
therefore this part can be omitted for lamps with starters.

— Dimensions:

This block gives information with regard to the nominal (for FD) or maximum

(for FS and FB) values of cross-section and length of the lamp. If the cross-section is
round, two values are given, which are separated by a slash, the first value indicating the
diameter of the cross-section. If the cross-section is rectangular, the dimensional part
consists of three values, separated by slashes, the first two values describing the cross-

section and the last one the length.
Forthe-main I:\mp group-ED the dimension block is nnly used-for dimensions-which-are not
indicated in table 1.
Table 1 — Dimensions <\
Diameter Nominal length W{ttage \
16 150 A
225
300
525 13
26/38 68/ 0,/16HF
36/40, 32HF
58/65, 50HF
Exampfes s
FD-36-E-G13 ed/ fluorescent lamp, 36 W, external [starter,
(European "switch start" version), cap G13,
< > 6 mm, length 1 200 mm

abbrev]ated: FD-36¢ with diameter 26 mm)

FD-36/B0/1B-E-&13 e lamp as above, but with indication of | colour
properties, colour temperature 3 000 K, colour-repdering
group 1B (R;=80-89)

abbrev

FD-40-L/P/>GE Double-capped fluorescent lamp, 40 W, starterlegs, pre-
heated, low cathode resistance, (North American| "rapid
start” version), cap G13, diameter 38 mm, length 1 200 mm

abbreviated: FD-40-L/P (usually with diameter 38 mm)

FSC-40-L/P/L-G10qg-32/406

abbreviated: FSC-40-L

FD-40-L/N-Fa8

abbreviated: FD-40-L/N

Circular fluorescent lamp, 40 W, starterless, preheated,
low-cathode resistance, cap G10q, tube diameter 32 mm,
lamp diameter 406 mm

Double-capped fluorescent lamp, 40 W, starterless, non-
preheated, (“instant start" version), cap Fa8, diameter
38 mm, length 1 200 mm

(usually with diameter 38 mm)
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FSD-7-1-G23-28/13/115 Lampe a fluorescence a culot unique, forme double, 7 W, a
starter interne, culot G23, section droite 28 mm x 13 mm,

longueur 115 mm
abrégé: FSD-7-I

FSQ-18-E-G24q=2-28/28/140 Lampe a fluorescence a culot unique, forme quadruple, 18 W, a
starter externe, culot G24q-2, section droite 28 mm x 28 mm,

longueur 140 mm
abrégé: FSQ-18-E

FBT-18-230-E27-73/150 Lampe a fluorescence a ballast intégré, tubulaire, 18 W,
Tension assignee 230 V, culot EZ7, B mm,
longueur 150 mm
abrégéf FBT-18
FBGH-[L1-230/240-E27-112/178 ballast
t E27,
abrégéf FBGH-11
FSGI-55--K pbe, a
FBRI-23-230/240-E27-82/127 feur, a
240 V,
5.4 lampes a vapeur de 8
5.4.1 [ILCOS L pour lampe
a) Version norm
Leq deux pre e
ST
SE
SC
SD
SR
b) Lampes.destinées a étre utilisées dans un équipement pour lampes a mercure a haute pfession
Leq trois premieres lettres seront: S_Q
SE Campes a ampoule ovoide, a recouvrement diffusant, pour equipement a mercure

haute pression

c) Lampes a couleur améliorée
Les trois premieres lettres seront: S_M (M: Moyen rendu des couleurs)

STM Lampes tubulaires, claires, & couleur améliorée

d) Lampes a haut rendu des couleurs
Les trois premieres lettres seront: S_H (H: Haut rendu des couleurs)

STH Lampes tubulaires, claires, a haut rendu des couleurs
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FSD-7-1-G23-28/13/115

abbreviated: FSD-7-1

FSQ-18-E-G24q=2-28/28/140

abbreviated: FSQ-18-E

FBT-18-230-E27-73/150

— 33 -

Single-capped fluorescent lamp, dual shaped, 7 W, internal
starter, cap G23, cross-section 28 mm x 13 mm, length
115 mm

Single-capped fluorescent lamp, quad shaped, 18 W,
external starter, cap G24Qg-2, cross-section 28 mm x 28 mm,
length 140 mm

Self-ballasted fluorescent lamp, tubular, 18 W, rated

abbrev|ated: FBT-18

FBGH-[L1-230/240-E27-112/178

abbrev|ated: FBGH-11

FSGI-85--K

FBRI-23-230/240-E27-82/127

5.4 H
5.4.1 [ILCOS L for high-g

a) Nofmal version
The first two
ST
SE
SC
SD
SR

b) Lan
The

SE( Lamps with elliptical bul

VOltage ZoU V, Cap EZ/, dlameter /o m mm

induction

duction
p E27,

b, diffuse coating, for high-pressure mercury equipmjent

c) Colour improved lamp
The first three letters will be: S_

STM  Tubular clear lamps, co

d) Lamp with high colour rendering
The first three letters will be: S_

M (M: Medium colour rendering)
lour improved

H (H: High colour rendering)

STH Tubular clear lamps with high colour rendering
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Des détails techniques supplémentaires peuvent étre indiqués, aprés une barre oblique,

comme suit:

IT Tubes a décharge jumelés

/E A fonctionnement électronique spécial

/F Finition d’ampoule dépolie (lampes tubulaires)
5.4.2 ILCOS LE pour lampes a sodium a haute pression

Non applicable aux lampes a sodium a haute pression.

5.4.3 |ILCOS D pour lampes a sodium a haute pression
Le codge ILCOS D est constitué des blocs suivants:
ILCOS|L-puissance-plage de tension de la Iampe-culot—dimensi(ns
— Plape de tension de la lampe: La plage de tension de e par la lettre L,
H ou E:
L pour la plage < 70 V
H pour la plage 70 V-180 V
E pour la plage > 180 V
S’il ettre L,
H, ou E sous la forme d’un nombre,(par
Le ploc de la plage de ténsion p niére a
dorner des renseigne
/E Lampes a dispositif 0
/1 Lampesé@
/S Lampes iSK llement
— Din blique,
repré our les
lam) eau.
Exemp
ST-15( Lampe a sodium a haute pression, tubulaire, claire, 150 W,
plage de tension 70 V-180 V, a dispositif d’amor¢cage gxterne,
culot E40, diameéetre maximal 53 mm, longueur hors tout maxi-
male 211 mm
abrégé: ST-150 (normalement a dispositif d’amorcage externe, et avec les
dimensions indiquées)
SEM-150-H/E-E40-91/227 Lampe a sodium a haute pression, a ampoule ovoide a recou-

abrégé

vrement diffusant, a couleur améliorée, 150 W, plage de

tension 70 V-180 V, & dispositif d’amorcage externe, cul

ot E40,

diameétre maximal 91 mm, longueur hors tout maximale 227 mm

: SEM-150

SEQ-210-H-E40-91/227 Lampe a sodium a haute pression, a ampoule ovoide a

abrégé

vrement diffusant, pour équipement a mercure haute pr

recou-
ession,

210 W, plage de tension 70 V-180 V, culot E40, diameétre

maximal 91 mm, longueur hors tout maximale 227 mm
: SEQ-210
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